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Информацията по-горе представлява инвестиционно изследване по смисъла на чл. 42, ал. 6 от Наредба № 38/2007 на КФН за изискванията към дейността на инвестиционните посредници и, съответно, не е съобразена с 
инвестиционните цели, финансово състояние, опит и отношение към риска на конкретните инвеститори. Във Ваш интерес е, преди да вземете инвестиционно решение на база на настоящото инвестиционно изследване, да потърсите 
инвестиционна консултация, съобразена с Вашите специфични характеристики като инвеститор. 
Този информационен бюлетин не е препоръка за търговия, респ. не е инвестиционна препоръка по смисъла на Наредба номер 114/2006 на ČNB, за презентирането на инвестиционни препоръки. Поради тази причина не изпълнява критериите 
на инвестиционната препоръка, като това не е и целта на този инвестиционен бюлетин. В този случай става въпрос само за информация относно развитието на споменатата компания. Източници на информация: реномирани информационни 
агенции и интернет издания като напр.: www.ctk.cz, yahoo.com, reuters.com, и др. За CAPITAL PARTNERS a.s. изготви J. Štekl, анализатор. 
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Сектор: Финанси 
Отрасъл: Банкиране  
 
Описание на компанията:  
Bank of America (по-нататък само BAC) е банкова и финансова холдингова компания. Посредством своите банкови и 
небанкови дъщерни комании в САЩ, както и в много други държави по цял свят, BAC предоставя широка гама 
финансови услуги и продукти. На 1-ви юли 2008 година компанията е завършила придобиването на Countrywide 
Financial Corporation, а на 1-ви януари 2009 година обяви покупката на Merrill Lynch. 
 
Двугодишна графика: 

 
Коментар: 
За четвъртото тримесечие на 2009 година BAC отбеляза 
загуба от 5,2 млрд. USD (60 цента на ацкия). През последното 
тримесечие на 2008 година е имала загуба 2,39 млрд. USD (48 
цента на акция). Поради разходите около вноските по 
правителствената помощ и кредитните разходи  
резултатите са по-лоши от очакванията на анализаторите, 
които са прогнозирали загуба в размер на 52 цента. Без 
начисляването на дивидентите на привилегированите 
акции и резултата от изплащаните вноски по програмата 
TARP, чистата печалба за четвъртото тримесечие би 
достигнала 194 млн. USD и би била много по-ниска от 1,79 
млрд. USD преди година. Резултатите са били засегнати 

също така от по-високи кредитни разходи и по-ниските приходи от лихвите. Кредитните загуби в повечето портфейли са се 
понижавали, което може да се приеме за позитивен сигнал. През месец декември банката е изплатила целия заем от 
програмата TARP в размер на 45 млрд. USD с продажбата на нови акции. Ката цяло може да оценим икономическите резултати 
на банката като смесени.  
Върху финансовия сектор в момента негативно влияние имат дискусиите за реформата на Барак Обама. Става въпрос за т.нар. 
"Financial Crisis Responsibility Fee" – банков данък, който ще касае приблизително 50 компании, предимно от финансовия сектор с 
активи над 50 млрд. USD. Другите предложени мерки се отнасят за ограничаването на големината на банките и рисковите активи, 
включително търгуването за собствена сметка и притежаването на хедж фондове. Тези  разсъждения се приемат от анализаторите 
много негативно. Мерките биха могли да имат частично неплагоприятен ефект върху доходността на финансовите фирми и да 
предизвикат леко забавяне на обновяването в целия сектор. 
Друго ключово обстоятелство за бъдещия успех на акциите на банките е продължаването на възстановяването на 
икономиката. Toва засега не е ясно обаче. Икономическият ръст през втората половина на 2009 година е бил значително подкрепен 
от фискални и монетарни мерки, чието позитивно влияние през тази година ще отслабва. Още през месец март тази година ФЕД ще 
престане да купува ценни книжа обезпечавани с ипотеки, с което помага за задържането на ниските лихви на ипотечните заеми. 
Повторният ръст на лихвените проценти би могъл да застраши съживяването на ипотечния пазар и способността на потребителите да 
изплащат ипотечните си задължения. Важно ще бъде как ФЕД ще подходи към осъществяването на т.нар. exit – strategy 
с постепенно задържане на стимулите и продължаване на модифицирането на валутната политика в областта на лихвените проценти. 
 

Основна фундаментална информация:   
Пазарна капитализация:    130,45 млрд. USD                                     
Дивиденти:        0,01 USD на акция    
Съотношение P/E ratio:    33,27 
                                                                     

 
Последна актуализация: 26. 01. 2010 

Повече информация за компанията на: www.bankofamerica.com 


